

### LA VOZ DEL PRELADO

#### Exhortación Pastoral

## El Sagrado Corazón

A nuestros amadísimos diócesanos: Entre todos los testimonios de la infinita benignidad de nuestro divino Redentor—escribe el Sumo Pontífice en la hermosísima Encíclica que acaba de publicar sobre la devoción al Sagrado Corazón de Jesús—resplandece singularmente el hecho de que, cuando la caridad de los fieles se entibaba, quiso la caridad de Dios ser honrada con culto especial y descubrió los tesoros de su bondad en aquella forma de devoción con que damos culto al Corazón Sacratísimo de Jesús, «en quien están escondidos los tesoros de su sabiduría y de su ciencia».

A esta generosidad con que Dios buscaba el amor del hombre, correspondió a cristiandad entera con fervor extraordinario, tributando al Corazón de Dios un culto especial que se ha extendido por todas partes, como resaca aurora de un brillante día en que los hombres, olvidando pasados extravíos y nefastos errores, ofrendan su vida entera al divino Redentor.

Pero, para que más presto lleguen a realizarse estas risueñas esperanzas, es preciso penetrar en el sentido íntimo de la devoción al Corazón de Jesús, y esto precisamente es lo que nos enseña el Papa en esta Encíclica en que, sancionando con su autoridad apostólica el culto que se rinde a Cristo Jesús, desea que se practique con más solemnidad en todo el orbe católico con aquellas especiales características que hacen a esta devoción tan oportuna en los tiempos presentes.

Enseña Su Santidad que dos son las cosas que principalmente deseculan el culto a Sagrado Corazón, la reparación y la consagración. Sobre ambas hace luminosísimas consideraciones, que brevemente vamos a resumir para que lleguen a todos vosotros, amadísimos hijos, las hermosas enseñanzas de nuestro Santo Padre y a su luz podáis ofrecer al Corazón de Cristo un culto que esté en armonía con los deseos de su Vicario en la tierra.

Por lo que hace a la reparación, brota espontáneamente de aquella sensibilidad que recogió de los mismos labios de Cristo su amada Sierva Santa Margarita María de Alacoque: «He aquí este Corazón que tanto ha amado a los hombres y de tantos beneficios les ha colmado y que en pago a su amor no halla gratitud alguna, sino ultrajes aún a veces de aquellos mismos que están obligados a amarle con especial amor». ¿Cómo estas palabras no han de movernos a hacer de nuestra vida toda como un continuo holocausto a un Señor que no obstante nuestras ofensas, nos sigue amando con tan fino amor?

Basta considerar, aunque no sea más que someramente la majestad y grandeza de Dios de una parte y de otra la indignidad y pequeñez humana para que inmediatamente se arraigue en el ánimo la convicción de que es necesario honrar a Dios con sacrificios y oraciones que sean el reconocimiento expreso y sincero de nuestra sumisión a su poder y a la vez de nuestra gratitud a sus beneficios. Pero cuando se tiene en cuenta que apesar de nuestra vileza osamos ofenderla con pecados y abominaciones de todo género, entonces la conciencia de nuestras faltas deba instantáneamente nuestras rodillas y junta nuestras manos con un gesto suplicante, convencidos plenamente de que jamás podemos con solo nuestras fuerzas aplacar la justicia divina reparando con la expiación y el arrepentimiento el desorden que nuestro pecado introduce.

La infinita caridad de Dios nos auxilia en tan apurado trance y su divino Hijo se apresura a suplir con su sacrificio generoso nuestra injusticia. Hostia y oblación no quisiste.—dice el Hijo de Dios por el Salmista.—pero me diste mi cuerpo; holocaustos por el pecado no te agradaron; entonces dije: heme aquí. Con esta heroica sanción el Verbo divino se ofrece a los providenciales designios de Dios y haciéndose hombre consume en la cruz sus planes redentores.

Del cruento sacrificio de la Cruz

### FLORES DE MAYO

#### DIVINA ATRACCIÓN

CHISATEMOS

## No lo soy el enfermo aquel de Ho

(raído)

Juguete de su loca fantasía... mi nimen tutelar Tú eres María, y de mí lira el más gentil topacio. Que Tú allentas y flotas en el espacio el sol raudal inflamando el nuevo día, derramando un volcán de pedrería hasta que expira, en lecho de oro, (acto) De mi fragua de amor, ¡oh sacra jehsacra!

cuando en mí prendes, cbría se de la vida rebosando inspiración; No lo soy, no, el necio aquel del (vate: que el lídio del Arte en el combate es que me empuja allí tu corazón. FR FRANCISCO IGLESIAS, O. F. M.

brota la fuerza exploratoria necesaria para redimir los pecados del mundo y reconciliar a los hombres con Dios. La funesta herencia de Adán que, como losa de plomo abrumaba a la humanidad, impidiendo que alzara su frente al cielo, queda líquida, y todo hombre, desde que nace, tiene a su alcance los tesoros infinitos de la redención de Cristo con los que puede realizar plenamente sus altos destinos. Se cierra una época de la humanidad, el tiempo de las tinieblas y de las sombras de muerte, y empieza la era de la luz, el tiempo de Cristo, que habían predicho los Profetas como un reino de paz, de justicia y de amor.

La fragilidad humana trata, sin embargo, de frustrar estos hermosos planes y la conciencia grita al hombre aterrorado porque, en vez de agradecer la bondad infinita con que Dios perdona sus pecados, se hace reo con nuevas culpas que no pueden tener la excusa de la ignorancia porque la cruz ha hecho patentes la maldad del pecado y a la vez el amor de Dios. De aquí la necesidad ineludible de que, al reconocer su falta, se abra ce a la cruz redentora y una sus gemidos y penitencias a la pasión de Cristo y juntamente con Él ofrezca al Eterno Padre una reparación por sus pecados.

† ADOLFO, Obispo de Córdoba. (Continuará).

### ¿Quien fué el inventor español del telescopio?

Jerónimo Sirturo, que fué discípulo de Galileo, cuando tuvo en sus manos un telescopio pensó que sería buen negocio venderlo en España, pero al llegar a Gerona y mostrar el invento, a un arquitecto curioso, este le demostró que era ya invento viejo en este país, pues un fraile llamado Rogete había trazado las formas de un telescopio tan perfecto como el que traía el Sirturo.—Este es uno de los curiosos detalles que el artículo «Telescopio del volumen 60 de la Enciclopedia Espasa, actualmente repartíndose. Un examen superficial de esta obra gigante, actualmente terminándose, nos muestra la maravilla de su realización. 150 millones de palabras, 15 millones de caracteres, 8 millones de voces, 1.500.000 informaciones bibliográficas, 30.000 biografías inéditas, suponen una labor enorme, que es mucho más meritoria si se tiene en cuenta la escrupulosidad, y perfección tanto técnica como científica de esta obra.

Hoy el momento propicio de adquirir: Pida a un librería las fáciles condiciones de adquisición actualmente vigentes y los folletos ilustrados, en España Ca pe S A; Ríos Rosas 24, Apartado 547.—Madrid.

### Patatas nuevas Riñón

Se reciben a diario de Valencia y Murcia. — PRECIOS MÍNIMOS — ALMACÉN DE COLONIALES Avenida de Cervantes, 24.—Tel. 610

### Valentín García del Campo

CÓRDOBA

### Jabón «Chimbo»

Fino, suave, espumoso, pruebalo y se convencerá, ahorrando tiempo y dinero.—Pídalo al comercio o, como prueba, al Agente Pozo, Reloj, 1, Teléfono 100.

### El Hotel Municipal

#### DOS BAJAS DE LA TRANSFERENCIA

Toca a su término el plazo para reclamar contra la transferencia de que venimos hablando, transferencia que se publicó en el «Boletín Oficial de la provincia» por ministerio de la ley, pues así lo ordena el artículo 12 del Reglamento de Hacienda Municipal, fecha 23 de Agosto de 1924.

Estudiada la transferencia en estas columnas, cinco prestigiosas entidades oficiales y otras no menos prestigiosas aunque no oficiales, en vista del peligro que para el porvenir suponía su aprobación han presentado razonadas reclamaciones en su contra.

Las reclamaciones como tales tienen viveza en el concepto unas, argumentos incontrovertibles todas y aunque no han tenido el carácter de información pública porque esa información pública no se ha convocado y es seguro tuviera que convocarse si en el proyecto del Hotel se insistía, es el caso que todas las reclamaciones han coincidido.

La campaña adecuada hecha contra el Hotel por los perjudicados, trasera Córdoba, ha dado el fruto apetecido y eso que a veces no han faltado sofismas de parte de los escasos defensores de la construcción del Hotel.

Utilizando la fuerza de la dialéctica y la que dan los números, que en cuestiones económicas son factores irrefutables, se ha llegado al convencimiento general.

Incidencias de estos días, no han permitido que trate antes de dos bajas en el presupuesto extraordinario que se piden en la transferencia.

Son estas: del 11, 1.º, 16-17. Total de la suma consignada para atender a la construcción de un puente sobre el río Guadalquivir y para los gastos de explanación, ensanche y urbanización de los terrenos a que afecta dicho proyecto que por ahora no podrá realizarse, 3.000.000 de pesetas; y del 11, 3.º, 25.—Totalidad de la suma consignada para la ejecución del proyecto de prolongación del Paseo de la Victoria hasta llegar al río, que por las razones aducidas no podrá por ahora ejecutarse. 500.000 pesetas.

La Hermandad de Labradores en su escrito y la Cámara Agrícola en el suyo, combaten estas bajas desde su punto de vista.

Debo yo decir también algo de ellas desde el mío. Por virtud de la transferencia se anulan dos conceptos del presupuesto extraordinario, que no pueden anularse en modo alguno por la Comisión Permanente, a la que falta competencia para ello.

Una vez que el pleno lo aprobara, sería el caso de que pudieran incluirse la transferencia.

Lo de que por ahora no podrán ejecutarse esas obras supone dejar en pie un concepto y dejarlo además indotado, y esto es contrario a toda lógica y a todo precepto.

No es necesario razonar más para probar mi afirmación, y aquí termino el examen de la transferencia.

Antes y ahora y después, mis campañas, inspiradas en los altos intereses de Córdoba, seguirán moviendo mi pluma, sin tener otro norte que el cumplimiento de mi deber, ni otra aspiración sino la de la satisfacción de mi propia conciencia.

Cuando el asunto del Hotel se liquida, cuando el Ayuntamiento o el alcalde digan que el proyecto no se llevará a cabo, entonces colgaré mi pluma hasta que los altos intereses de Córdoba demanden que vuelva a empuñarla de nuevo.

Entre tanto permaneceré en el puesto que he escogido.

U. V. de C. Industrial.

LA CÁMARA AGRÍCOLA He aquí el escrito presentado por a Cámara Agrícola al Excmo. Ayuntamiento: AL EXCMO. AYUNTAMIENTO DE CÓRDOBA: La Cámara Agrícola, atendiendo al requerimiento que le hacen numerosos propietarios rurales de este término, contra sus funciones y deberes provinciales para localizar su actuación, y permitirse opinar y reclamar contra las dos transferencias acordadas por esa Comisión Per-

### F. Guijo Dentista

Calle Gondomar, sin número

manente, en sesión del día 1.º de Marzo último, que tienen como primordial objeto acreer otras consignaciones en que se habla de construir un Hotel Municipal. Para ello, en una, se utiliza un proyecto que hace dar como sobrantes de lo destinado a alcantarillado general, nada menos que UN MILLÓN TRESCIENTOS MIL PESETAS; y en la otra, se desampara una obra útil y se transfieren integros los TRES MILLONES DE PESETAS que había consignados para construir el puente que descongestionaría el romano, y pondría en fácil comunicación el Campo de la Verdad con el Paseo de la Victoria, urbanizando y saneando los terrenos que comprende el proyecto.

La iniciación de costosas obras, consideradas públicamente antieconómicas e innecesarias, habría preocupado siempre a esta Cámara, pero no hasta el punto de intervenir con una respetuosa protesta, como la que hace, si el estado económico del Municipio fuese próspero, y los gastos de ellas pudiera soportarlos bien un presupuesto nutrido a fuerza de desvelos administrativos y de economías bien calculadas; pero como quiera que tanto ese repetido Hotel que se proyecta, como las demás mejoras que implican lujo y no necesidad, se realizan con dinero del mañana, hipotecando un porvenir cuya cancelación, por virtud del tiempo, no preocupará a los municipios de hoy; de aquí el que nos permitamos regar al Excmo Ayuntamiento, que escuche esta vez a la clase tributaria que representamos, y que obre en consonancia con sus legítimas aspiraciones.

Los que estamos cerca de la masa que contribuye y vemos el descenso acentuado de nuestra riqueza, contraemos la obligación ineludible de decir verdad a los administradores, para que no traspasen los límites del poder económico de los distintos factores que integran las actividades cordobesas.

Esas transferencias para obras no acordadas y sin proyecto ni presupuesto, que se sepa, respecto a las del Hotel Municipal, serían feticismos de combatir con las leyes en la mano, pero no queremos recurrir al señalamiento de infracciones, que al fin y al cabo, aún estimando bien aplicados dichos preceptos, no modificarían la esencia de los hechos; y por eso esta Cámara se limita a salvar la responsabilidad del silencio para con sus representantes, haciendo una protesta clara y comedida, pero terminante.

Desallanta a este organismo, y le hace creer ineficaz su intervención, el reciente recuerdo de otras fracasadas gestiones en un problema clarísimo, que ha sido fallado de una manera abrumadora por manifiestas consecuencias, y teme, que sus argumentos y sus consejos, no alcancen tampoco ahora la estimación que la buena fe y el buen propósito las inspira. No obstante referidos temores de no ser oída, esta Cámara ruega encarecidamente al Excmo. Ayuntamiento, que no sienta escrúpulos ante las honrosas rectificaciones, que tanto enaltecen, y que procure inspirar su alta orientación administrativa en la pauta que le marca la ciudad que administra.

Por todo ello

SUPLIENDO A V. E., en nombre del organismo agrícola referido, que tengo por presentado este escrito en el expediente originado por las transferencias aludidas, y que se digno, en su vista, acordar queden las mismas sin efecto, y, por tanto, sin transferir una sola peseta, ni de las que integran las consignaciones de alcantarillado general, ni de las destinadas a la humanitaria obra de unir el Paseo de la Victoria con el Campo de la Verdad; declarando a su vez, para tranquilidad de los contribuyentes, que el Municipio desiste, de un modo definitivo, de la construcción de un hotel con fondos de propósitos, por estar convencido de que la obra ni tiene aceptación por parte del vecindario, ni es útil, ni hay razón ni motivo económico que la aconseje.

Gracias que espera merecer de la reconocida rectitud de esa Excelentísima Corporación cuya vida guarde Dios muchos años. Córdoba 19 de Mayo de 1928.—El Presidente, José Ribóo.

### TEATRO DUQUE DE RIVAS

## «LA VIDA ES MÁS»

En la obra estrenada el sábado en el Teatro Duque de Rivas, Eduardo Marquina nuevamente se destaca como un poeta formidable cuya vida inspiración bebe en las puras corrientes de la poesía castellana, des cubriendo tesoros y bellezas recónditas que al ponerlas ante nuestra consideración nos producen esa íntima satisfacción que produce la armonía y la hermosura en amigable consorcio.

Marquina es un poeta exquisito que sabe poner en todos sus versos to a su alma de artista, para de este modo llevar hasta nosotros toda la riqueza y toda la belleza del bien decir. Los versos de esta obra son una verdadera filigrana y en cada uno de ellos hay un pensamiento filosófico que nos interesa, nos mueve y nos cautiva.

En esta obra triunfa el poeta que sabe sentir y derramar al son de su lira las delicadas estrofas que de su imaginación brotan.

En cuanto al fondo de la obra hemos de decir que es muy escabroso y que tiene lunares muy visibles que están en pugna con la sana moral. Además tiene unos errores grandes, tales como el de colocar un altar en un lugar donde no deben llevarse a efecto ciertas libertades y atropellos, y la de colocar una novicia antes de profesar, que declara que profesará por no haber sido equívoca de amor por el hombre a quien ama con locura. Esto es una grave falta contra la moral religiosa como lo son también aquellos amores ilícitos de Fernando con su sobrina, por ser él casado y tener una hija; y no es que lleguen a aquellos amores a un fin fatal y funesto, pero tiene consecuencias poco recomendables.

Marquina en el desenlace quiere poner de manifiesto que aquellas ideas van encaminadas a un fin bueno pero el cambio tan brusco operado en la psicología de los protagonistas no llega a convencernos.

No atendamos tan solo a la belleza de la forma, puesto que los versos sonoros y sentidos deleitan y entusiasman al espectador, hemos de mirar al fondo que no guarda relación con el mérito y la hermosura de la forma.

La compañía cumplió discretamente su cometido.

A. F. C.

### La procesión de ayer

Terminada la solemne novena celebrada en la Parroquia del Sagrado de la S. I. C. en honor de la Virgen de la Medalla Milagrosa, ayer tarde salió de dicho templo la procesión de la ciudad imagen.

Figuraban en la misma los batidores a caballo, un precioso estandarte que estrenaba la Cofradía, la banda de música de las Escuelas del Ave María, las niñas y jóvenes acogidas en las Casas de Beneficencia, muchas pequeñas vestidas con traje de primera comunión, el paso de San Vicente de Paul, la banda del regimiento de la Reina, la imagen del Niño Jesús de Praga, que era llevada por jóvenes, y dos interminables filas de señoras y señoritas con velas.

A continuación el hermoso paso de la Virgen de la Medalla Milagrosa, que iba deslumbrante de belleza, y en la presidencia la Camarera de la Virgen doña Concepción Veasco de Cañas, doña Soledad Belmonte de Conde Jiménez, la señora de Vázquez (don Ciferri), y doña Valle Castro.

De presta iba el párroco del Sagrado don Faustino Mateo Naz, y de ministros los señores Ferras Marín y Barbancho.

Por el Ayuntamiento el teniente alcalde don Luis Jurgaito y el concejal don Daniel Aguilera, y cerrando marcha una sección de la guardia municipal y la banda del Municipio.

La procesión recorrió el itinerario anunciado, presenciado su paso miles de personas.

El regreso al Sagrado fué cerca de las diez de la noche.

CHALES PAÑUELOS Hermosa colección en tejido punto espón, dibujos estampados de la más alta novedad. PRECIOS DE FÁBRICA. Conde de Cárdenas 24. LA SEVILLANA, 10-0

### Hoja del Calendario

Día 29 Santa María Magdalena de Pazzi Respeto a los mayores. UN MINUTO DE FILOSOFÍA POR EL PADRE VILARRO—El amor no tiene lógica. Por eso hay que pensar antes. JUNILLO CIRUJAN.—Del 28 de Mayo al 1 de Junio en San Francisco, IBERICIÓN DE LAS MUJ.—Que aumente cada día la devoción a la B. Virgen Mariamediana de todas las gracias. Puede visitarse diariamente al Santísimo en las Escaleras. En cuarta plana se publica el detalle de los cultos.

### ¿Que es la „Unión de extranjeros católicos“?

Es una organización que tiene por objeto dar a conocer tanto a los extranjeros como a los viajeros que visitan el país donde está establecida la «Unión», los recursos espirituales que tiene la localidad visitada.

La «Unión de Extranjeros Católicos» no tiene ningún matiz político, nacional o social; ejerce, no obstante, una gran influencia religiosa, moral, social, artística e intelectual sobre sus adheridos. El objeto es sostener y aumentar la vida religiosa y gutar a los visitantes sobre todo en el sentido espiritual.

En París está establecida la «Unión de Extranjeros Católicos» (en cuyo Comité directivo figuran significadas personalidades del clero y del elemento sealar de ambas cosas).

Cada Colonia establecida en París está representada por una Delegada, teniendo así mismo una Secretaría.

Durante el primer semestre de 1927 se hicieron representar 15 Colonias: Argentina, Bélgica, Brasil, Chile, Colombia, Cuba, Ecuador, España, Estados Unidos, Guatemala, Méjico, Nicaragua, Perú, Polonia y Portugal.

La Delegada, ayudada por su Secretaría, tiene la misión de hacer propaganda, recoger los miembros, dar a conocer la Unión en el país de origen, estudiar las necesidades especiales religiosas de la colonia, facilitar a los viajeros que tengan reuniones con sus compatriotas, etc.

La sección extranjera de la Acción Social de la Mujer está relacionada con la Unión, y está designada especialmente para presentar las personalidades extranjeras femeninas que le sea recomendadas por las Presidentas de las Ligas, formando parte de la Unión Internacional de Ligas Católicas Femeninas.

El primer esfuerzo de este Comité fue el de organizar el congreso del Instituto de Estudios franceses y extranjeros ya proclamado para la educación de jóvenes en familias y casas de educación, lo mismo que el proporcionar la salida de estudiantos franceses a países extranjeros.

### Balompie

#### REAL CÓRDOBA SPORTING 12 GOALS; UNIÓN SPORTING DE PUEBLO NUEVO 0 GOAL

Ayer se verificó en el Stadium América el partido anunciado entre los equipos Unión Sporting de Pueblo Nuevo y Real Córdoba Sporting Club.

El equipo visitante integrado por nuevas elementales, ha perdido mucho de como estaba cuando nos visitó hace bastante tiempo. Sus jugadores están todavía muy verdes en el viril deporte y sus continuos fallos y su poca comprensión en el juego fueron la causa de que el partido resultase aburrido.

El equipo realista cordobés jugó solo y más parecía un partido de entrenamiento que un partido amistoso. Para ver jugar a un equipo es preciso que tenga enemigo delante y eso fué precisamente lo que faltó ayer.

En el equipo visitante además de lo dicho anteriormente, hemos de decir que le falta entusiasmo, amor propio. No van por los balances sus elementos y demuestran en el juego una gran ignorancia y una España sin límites.

Doce tantos marcaron los locales y no marcaron treinta porque realmente no quisieron, pues toda la tarde los tuvieron embotellados y de haber querido las cifras del marcador se hubieran por los menos triplicado.

Arbitró Brand (M) muy imparcialmente.

Antes de comenzar el partido jugó:

# GRANADA

## Fiestas del Corpus--Junio 1928

Granada la bella e histórica, invita a toda España a sus tradicionales Fiestas del Corpus Christi

Del 7 al 17 de Junio

Entre las Fiestas, que en el presente año revestirán inusitado esplendor, figuran las CUATRO CORRIDAS DE TOROS organizadas por el Circulo Mercantil e Industrial, con el siguiente cartel:

JUEVES 7.—Toros de Saltillo

Agüero -- Cagancho -- Gitanillo de Triana

VIERNES 8.—Toros de Guadalest

Chicuelo -- Niño de la Palma -- Armillita chico

SABADO 9.—Toros de Miura

Valencia II -- Villalta -- Algabeño

DOMINGO 10.—Toros de Pablo Romero

¿... (1) ...? -- Antonio Márquez -- Vicente Barrera

Con objeto de dar facilidades a cuantos quieran concurrir a las Fiestas, las Compañías de Ferrocarril se han concedido billetes especiales de ida y vuelta con gran rebaja de precios, valederos desde el DIA 5 AL 18 DE JUNIO. El precio de dichos billetes de ida y vuelta, desde esta población a Granada, será en 1.ª 46 pesetas 90 céntimos, en 2.ª 35'05 y en 3.ª 20'65. Estos billetes son valederos para todos los trenes, incluso para los expresos llamados ligeros.

(1) NOTA.—Este puesto es reservado por la Empresa en la esperanza de ocuparlo con un Maestro de Bapadas, pero en caso de que no pudiera tomar dicho matador en la fecha indicada, se anunciará con tiempo el nombre de quién o quienes le hayan de sustituir, pues ha de ser el de la cuarta corrida el cartel más atrayente de las cuatro.

En un partido amistoso los equipos infantiles San Hipólito F. C. y Atlético Club, ganando los de San Hipólito por cinco tantos a uno de sus contrarios.

Y habiendo tenido ocasión de admirar el público la labor de estos infantiles que son una esperanza del fútbol cordobés, se nos ocurre una pregunta: ¿Porqué los días que haya partido no se celebran, antes que este de comienzo, partidos entre equipos cordobeses, ya que con ello se fomentaría el deporte y se harían jugadores buenos de esos niños que hoy comen y que ya se destacan considerablemente?

La Directiva del Real Córdoba Sporting Club tiene la palabra.

A. F. C.

## De Sociedad

Mañana son los días de la señorita Sica Rodríguez.

—Ayer estuvo en Córdoba el Reverendo Padre Provincial de la Compañía de Jesús.

—Ha regresado de Cádiz, después de probar con brillantes notas sus estudios, en la Facultad de Medicina, el aventajado joven don José María Santos Alvarer, hijo de nuestro particular amigo el Inspector de Vigilancia de esta capital, D. Carlos Santos Madrona.

—Reina gran entusiasmo para asistir a la inauguración de la plaza de toros de Almodóvar del Río, construída por el marqués de Ontiveros y cuyo programa publicamos el sábado.

La fiesta será presidida por las cantadoras señoritas María Frenedá, María Matilde Arróspide, Magdalena Muñoz Cobo y Burgos, la hija de los Condes de Artaza, Luisa Natera y Marina García Pedraja Natera.

Será presidenta de honor doña Adelaida Albendés de García.

—Regresó de Cádiz el R. P. Roque Arjona B. J., Superior de la Compañía de Jesús en esta residencia.

—Pasaron ayer la tarde en Ecija con Rafael Illescas, don Francisco y don Antonio Natera, don Manuel Berjano y otros amigos.

—Han contraído matrimonio, en Pezobanco, la señorita Pilar Rojas y el joven industrial y propietario don Lucas Tirado Redondo.

Recibió la unión el presbítero don Joaquín Tirado Redondo, hermano del contrayente, y actuaron de padrinos el Sr. Administrador de Correos de dicha ciudad don Enrique Ramírez Dóptico y la bella concertista doña Purificación Tirado Redondo, hermanos del novio.

Por reciente luto de la familia del Sr. Tirado, al acto asistieron solo los amigos, a los que les fué servido un exquisito refresco.

Después el nuevo matrimonio to da clase de verboras.

—El Poroblanco ha dado a luz un robusto niño la señora doña Ana Viscaño Herruz, esposa del Sr. propietario don Segundo Degado Cabrera.

## POMADA CEREO

curulceras, grietas, quemaduras, herpes, sabañones, eczemas y erupciones.

## NOTICIAS

### LOS CABALLEROS DE LA INMACULADA

Ayer fué la Comunción general de esta Congregación, y por esta causa no hubo plática en la Misa de doce. Resultó la Comunción numerosísima y fervorosa.

La conferencia litúrgica del jueves pasado versó sobre la racionalidad de la fé. Resultó muy interesante. Se notó suma atención e interés en el auditorio.

En la «Revista Mariana» se publicó oportunamente un resumen de ella.

### «BOLETIN ECLESIASTICO»

Sumario del número del sábado: Exhortación pastoral de nuestro excelentísimo Prelado sobre la devoción al Sagrado Corazón de Jesús y para que los párrocos celebren, con solemnidad, el día 30 de Mayo, el acto conmemorativo de la consagración de España al Corazón del Señor.—Fórmula de Consagración que se leerá en todas las iglesias.

### NUEVO MAESTRO NACIONAL

Con brillantes calificaciones ha terminado la carrera del Magisterio el estudioso joven don Rafael Aguilar Priego, a quien felicitamos efusivamente con tal motivo, felicitación que hacemos extensiva a sus padres don Rafael Aguilar López, querido amigo nuestro, y a su digna esposa doña Rafaela Priego López.

### RIÑA

En la Puerta Nueva cuestionaron Juan Moreno Gómez y Rafael Morales Pérez, resultando ambos con ligeras erosiones.

APUÑALA A SU FUTURA SUAGRA Francisco Ruiz Morales, encontrándose en los Jardines de la Agricultura con Dolores Dobos Tarifa, madre de su novia, y como le dirigiera insultos, aquel la agredió con una navaja, produciéndole graves heridas. Pasó al Hospital.

### DE TELEGRAFOS

Se trasladan al oficial con 6 000 pesetas don Nicolás Rodríguez Morales del Centro de Melilla a Córdoba, don Luis Angel Ramirez Teruel, de Córdoba a Cádiz, y don Germán Fernández Aranda, de Alcazar de Jén a Cádiz, quedando clausurada provisionalmente Alcazar de Jén.

### CASA DE SOCORRO

Hoy han sido curados: Joaquín Morales Tarifa, de herida contusa en la región frontal; Juan Garrido Ceol, de erosión en el codo izquierdo; Ene Ruiz Pozo y Aurora Yergo Quenda, de erosiones que se produjeron en ríñ; Francisco Navarro Aranda, de herida contusa en la región temporal; Francisco Martínez Jaén, de erosión en la cara, y Juan Urbano Pascual, de erosión en la cara.

### CIUDAD DE LOS NIÑOS!

En su domicilio, calle Montero 89, cayó de la cama el niño de 2 años Federico Castro Fernández, el cual sufrió fractura de la clavícula derecha por su tercio externo. Pronóstico men: s grave.

### ANCIANA LESIONADA

Florentina Carmona Criado, de 55 años, se cayó en su domicilio, resultándole lesionada.

### EL GOBERNADOR CIVIL

En el rápido de hoy ha regresado de Madrid el Gobernador civil don Antonio Almg o, haciéndose seguidamente cargo del mando de la provincia.

### LO ARROLLA UN AUTO Y RESULTA GRAVEMENTE HERIDO

En la carretera de Linares, el auto núm. 1 524, conducido por el chófer Rafael Salcedo Castro, arrolló al joven de 19 años Gregorio Sánchez Alvarez, que montaba una bicicleta. El atropello fué inevitable. Conducido a la Casa de Socorro los facultativos de guardia le apreciaron múltiples heridas de carácter grave, pasando después de curado a su domicilio calle Leopo de Austria, núm. 4.

### MINUCIAS

Han sido detenidos: Gracia Vivero Cabzas, por imoral, ingresando en la cárcel para cumplir arresto; Ana Pérez Escudero, que estaba reclamada por el Juzgado; Francisco Carnago Rodríguez, por maltratar a María López Pérez; Sebastián García Carrera y Antonio Huertas Berral, por ríña; Francisco Vega Gómez, que estaba reclamado.

### LOS DEPÓSITOS DE CADÁVERES

Desde el día primero del próximo mes de Junio, comenzarán los depósitos obligatorios en los Cementerios de los cadáveres de los individuos que fallezcan en nuestra capital, adhiriéndose al vecindario que los depósitos han de verificarse dentro de las cuatro horas siguientes de haber ocurrido los fallecimientos.

### VERBENA

El sábado por la noche celebró en su domicilio social, Pedro López sin número, una verbena la Agrupación Artística Cordobesa.

Estuvo animadísima y a ella asistieron muchas y muy bellas señoritas.

### PISOS EN MALAGA

Para temporada de baños o invierno, se alquilan frente Hotel Principe Asturias, y Baños Estrella y Apolo.—Travía a la puerta.—Luz directa todas las habitaciones. Vistas al mar. Razón, Salinas 3, piso segundo. Don Ferrando C. Baser.—Málaga. 4-1

### EL TIEMPO

Temperatura máxima al sol 37 80, a la sombra 29'40, mínima 15 60.

Esta mañana ha hecho fresco, hubo truenos y lloviz. El pluviómetro ha registrado 1 6 milímetros. El barómetro marcaba 743'30 y el higómetro 86.

### MINERA

La Sociedad Oxidos Rojos de Málaga, vecino de Málaga, ha presentado en el Gobierno civil de esta provincia una instancia solicitando se le concedan 20 pertenencias de la mina denominada «Peñarrubia», de mineral hierro, sita en el término de Baena.

### FERIA EN ALGECIRAS

Del 3 al 10 de Junio, feria de ganado con grandes corridas de toros los días 3 y 4, y de novillos el 5 y 10.

La Compañía de ferrocarriles Andaluces ha establecido billetes de ida y vuelta a precios reducidos.

En esta provincia se conceden para Puente Jenti, Aguilar, Montilla, Lucena, Caba y Córdoba Desde Córdoba cuestan los billetes 57 15 en primera, 42'62 en segunda y 25 15 en tercera.

### VACANTE

Lo está la plaza de sacristán organista de la parroquia del Carpio. Para detalles diríjase al señor Párroco de la misma.

### EXPLORADORES

Ayer llegó a Córdoba procedente de Málaga, una sección de Exploradores, al mando de un jefe. Visitaron el Ayuntamiento, la Catedral, el Museo y la Sierra, acompañados del presidente del Turing Club señor Sarrazá Murcis. Por la tarde regresaron a la ciudad hermanos.

### TRAVESURAS

El niño Antonio Díaz arrojó una piedra sobre Diego Casparis Gallardo, y le causó heridas leves.

### EN CUARTA PLANA

Notas financieras y cartas de nuestros corresponsales en Caba e Hinojosa del Duque se publican en cuarta plana por exigencias del ajuste.

### UN HOMBRE HERIDO

Ha sido detenido Rafael Torres Rolán por maltratar a Eustasio Casado Molina produciéndole heridas diversas.

### PÉRDIDA

Se han perdido unas gafas imitación concha, en una funda de piel negra y sello de Villanueva. Se agradecerá las entreguen en la calle Horno de la Trinidad, n.º 5. 5-1

### ATROPELLO

El auto número 3 300 atropelló en la calle Jesús María a José Peña Rodondo, que sufrió leves heridas.

## Del Magisterio

La maestra de El Vico doña Dolores Navarro Aranda, solicita treinta días de licencia para dar a luz.

—Se concede a doña María Sierra Gómez Cruz viuda de don Joaquín Cañero Espinar, la pensión de 3,000 pesetas.

—En la Sección Administrativa se ha recibido el título de Licenciado en Derecho de don Cipriano Crespo y Calvo.

—Don Antonio Rodríguez Sánchez solicita se le nombre para servir interinidades.

## Las diversiones y la caridad

El espíritu mundano, hijo del laicismo, no cesa en su empeño de invadir las actividades humanas, procurando por todos los medios infiltrarse en cada una de sus manifestaciones y partícipe armente en las costumbres sociales.

Pero la voz de la iglesia se deja oír con frecuencia y según las necesidades de los tiempos, para que sea el verdadero espíritu cristiano el que informe los actos y costumbres de los hombres en todas las manifestaciones de la vida.

Y así, a las pretensiones del laicismo imperante que quiere rebajar la sublime grandera de las virtudes cristianas más excelas, los pastores de la grey cristiana saben oponer con la debida oportunidad la advertencia y la norma autorizada para que el pueblo fiel no se deje influenciar por la conducta de los hombres laicos, mundanos o descreídos.

A este respecto y por lo que se refiere a las concomitancias que suelen observarse a veces entre las diversiones y la caridad entre la gente del mundo, los Prelados han dado ya normas seguras y concretas como las que el Ilmo. Sr. Obispo de Canarias acaba de publicar para que los católicos sepan a qué atenerse en punto tan importante.

En las instrucciones o normas, el ilustre Pre ado después de exponer la doctrina y disciplina de la Iglesia sobre la materia, prohibe terminantemente a sus diócesanos:

1.º Que por ninguna asociación Comisión o Junta, etc., ni por entidad alguna, por Nos o por nuestras venerados Predecessores canónicamente erigida, reconocida, creada o aprobada y sujeta en tal concepto a nuestra inspección, jurisdicción y vigilancia aún en orden a su razón económica, de conformidad a los preceptos del Código canónico y demás del derecho, que regulan y condicionan su funcionamiento y existencia, por sí o por otros, directa o indirectamente, se participe en la organización de «Ballets de ninguna especie, prestando a ello táctica aquiescencia, para reunir fondos con que atender a los fines caritativos y benéficos de las respectivas institución o de las obras que sostienen y fomentan, dignas por otra parte, casi siempre, de ser favorecidas y amparadas, pero por otros medios, y que de nuevo en esta ocasión y con el mayor ahínco recomendamos a la generosidad y a la caridad de las personas de noble y cristiano corazón, sean o no ricos, pues todos podemos y debemos hacer algo en favor de los pobres y necesitados.

2.º Que por dichas entidades o personas, directa o indirectamente, se reciban cantidades, fondos o donativos para los fines indicados o por el concepto que fuere, ni se mezclen en su administración, procedente de la referida clase de espectáculos o diversiones, de ordinario peligrosas, máxime con el ambiente de estos tiempos, y como medio de ejercitar la caridad, del todo inaceptables y opuestas al contenido esencial y objeto de la misma.

3.º A las demás instituciones y personas, dentro de la «comunidad cristiana», rogamos y exhortamos en el Señor a practicar de su parte la caridad y aún la misma beneficencia prescindiendo de baes, y de recurrir alguna vez a otros espectáculos con el propio indicado objeto, sea a base de imperar entre ellos y en los demás la moralidad pública, a la que las dignas autoridades afortunadamente prestan entre nosotros su valioso y decidido apoyo guiadas de profundo sentido ético ciudadano;

bien entendido empero que la caridad y la beneficencia, dadas de toda diversión comunmente tomada por tal, son valores que no tienen precio a los ojos de Dios Nuestro Señor y los preferidos en consecuencia de las personas de firme temple religioso. S. DE P.

## MILITARES

Se conceden nueve días de dietas al comandante de E. M. secretario del Gobierno Militar de Córdoba don Francisco Sanguino Benítez.

Se destinan: el teniente de la Guardia civil don Antonio Galán Hidalgo, a la Comandancia de Córdoba, y el alférez don Francisco Matillos González, de la Comandancia de Córdoba a la de Segovia.

Se despide el vete inscrito don José Montero Montero, para Xauen.

Regresan el teniente de Caballería don Manuel Navarro Veces, de Madrid; el alférez don Francisco Gómez Fábros, de Jerez, y el teniente don José Barranco González, de Valencia.

## Tribunales

Juicios para mañana:

Sección primera.—Córdoba, hurto, contra María del Carmen de la Cruz; defensor, señor Gosalbes (don Humberto); procurador, señor Redondo.

Hinojosa, tenencia de armas, contra Lorenzo Fernández Moreno; defensor, señor Velasco Aguilar; procurador, señor Austria.

Sección segunda.—Peñas, hurto, contra Jacinto Barco Agredano y otros; defensor, señor Pavón; procurador señor Jiménez Baena.

Montoro, lesiones, contra Juan José del Rosal Cañas; defensor, señor Mir; procurador, señor Austria.

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de Hinojosa, por abusos deshonestos, contra Ignacio Jurado Sánchez, condenándole a 2 meses y 1 día de arresto mayor.

## Gobierno Civil

Han visitado al gobernador civil intrinico el jefe provincial de la Unión Patriótica don Francisco Santolalla, el abogado don Leonardo Colinet y el Comisario regio de Bellas Artes don Enrique Romero de Torres.

Se ha ordenado el traslado de los presos Carlos de la Cuesta Navarro, de Córdoba a Granada; José Rodríguez Bajo, de Córdoba a Alicante, y Rafael Cárdenas Ramos, de Aguilar a Baena.

### DE LIBRE COLABORACIÓN

## La verdadera función de la prensa

¿Qué lleva la prensa a sus páginas? Hablando en términos concretos la narración de la vida pública en todos sus aspectos ya se limite a un pueblo o régimen determinado o a la nación en general, la vida particular la toca la prensa ligeramente y solo como ecos de sociedad. Esto son verdades de Pero Grullo, ya lo sé, pero detrás de ellas vengo a afirmar que por lo tanto en su mayor proporción lo que constituye su objeto es la vida pública que narra.

E realizar esta misión, pero completa, imparcial, pero sin magnificaciones, debe ser en forma que ataña a las noticias de la localidad donde actúa, a la de la patria en toda su extensión, a las del extranjero, a las de carácter oficial y a los anhelos que la iniciativa particular o la opinión manifieste siempre que estén inspirados en un criterio recto, pues con ello proporcióna benéfica ayuda, ya que simples opiniones publicadas hemos visto pasar algunas a proyecto luego realizadas y otras recogidas por el legislador: han sido llevadas a la «Gaceta»; debe ocuparse también la prensa de la crítica (pero no tomada esta palabra en su sentido vulgar sino en el sentido docto en el cual ya sabemos que lo mismo es crítica el elogio que la censura), sin dar cabida a informaciones que lleven miras particulares y solo atendiendo con franqueza a bien común y poniendo a prueba su conciencia haciendo de la verdad un ídolo a cuya creencia supediten toda su vida publicitaria.

Esa es la verdadera función de la prensa, la que atendiendo a todas las manifestaciones vitales del medio en que se halla, realizará por tanto su papel completo y cumplirá sus fines poniéndose por normas ideales nobles

y deslucados hacia los que trace una línea recta ganada por la cual camine sin apartarse a un lado ni a otro y manteniendo firme su integridad.

La Prensa Española en general es un orgullo para todo buen español pero eso no evita que haya pequeñas excepciones de los que no se suavia casi ninguna regla y estas excepciones las constituyen algunos periódicos o revistas que en la vida cotidiana vemos, que lejos de cumplir con una imparcialidad de principios se inclinan a un lado o a otro o cambian de ideal según las circunstancias. DON CLARO.

26 de Mayo.

## Notas de la provincia

LAS HAZAÑAS DE UN GITANO En el cortijo «Benavides», término de Monturque, presentóse una caravana de gitanos. Uno de los cañís, cabaigando sobre una caballería causó daños en los sembrados, y como le llamara la atención el hijo del dueño del mencionado cortijo, el cañís se fué hacia él, haciéndole un disparo con un revólver, sin que afortunadamente el proyectil hiciera blanco. Cometiéndole su hazaña emprendió la fuga.

### POR UN PIROPO

José Rodríguez Mañoz, vecino de Peñarroya, se permitió proferir a dos jóvenes. Tan mal pareció el piropo a los hermanos de las muchachas Dimas y Víctor Martínez, que estos le emprendieron a bastonazos con el «galante», causándole diversas heridas en la cabeza.

### SUMARIO

En el Juzgado de Hinojosa incoó sumario en virtud de haberse apropiado el secretario suplente del Juzgado municipal de dicha ciudad don Pelagio Gil Pizarro, de una cantidad consignada en ejecución de sentencia de juicio verbal civil.

### ROBO

En el domicilio del vecino de Montoro Lucas Ruiz Vacas, se ha cometido un robo. Los cacos, que no han sido habidos, se llevaron numerosas prendas y efectos.

### Lea V.

mañana «El Defensor»

## RADIO SATURNO

La última novedad en receptores

Hectonino 60 pesetas

FORT

Suprime pilas y acumuladoras en corrientes alternas y continua. Sin ningún ruido. Se deja a prueba.

CATALOGO GRATIS

RADIO-SATURNO

Apartado 501 — BARCELONA

ESTE NUMERO

HA SIDO VISADO

POR LA CENSURA

## Enfermedades de los ojos

ESPECIALISTA

DOCTOR PEREZ JIMÉNEZ

HORAS DE CONSULTA DE 1 A 6

Jesús María, 4

## Celso Ortiz Megías

Médico por oposición del Cuerpo de Prisioneros

VÍAS URINARIAS.—CIRUGIA

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6

Ambrosio de Morales, 1

PARA BUENOS

## Chocolates

LOS DE

Hipólito

Cabrera

POZOBLANCO

# VINOS BENAVIDES! BURGOS

# GRAN REALIZACION

Por reforma de negocio se LIQUIDAN A PRECIOS BARATÍSIMOS todas las existencias de

**La casa Nicolás Guirao**  
PRECIOS DE VERDADERO SALDO  
Gondomar, 10

## EL GRUPO MOLINO

BATIDORA METALICAS

QUE CONSTRUYE LA CONSTRUCTORA ANDALUZA produce masa suficiente para el entrenamiento normal de una prensa de cuarenta fanegas con un grado de agotamiento de los orujos superior al de todas las máquinas existentes.

INFORMES Y PRESUPUESTOS EN

**LA CONSTRUCTORA ANDALUZA**

GONZALEZ-SAGRERA, Ingenieros

PASEO DE LA VICTORIA

CORDOBA

# Teléfono y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta  
Madrid.—Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

## Un discurso del Rey

Salamanca.—En la velada que se celebró la noche del sábado en el paranfiteo de la Universidad el Rey pronunció el siguiente discurso:

Sumamente grato es para mí dirigir la palabra en estos momentos ante vosotros.

Trátase de un certamen literario con ocasión del IV centenario de Fray Luis de León, primer teólogo de su tiempo, gran sabio que colocó a gran altura la universidad. Mis palabras serán pobres. No tengo preparación ni escritos para hablar ante los doctores de la Universidad de Salamanca.

Hoy se celebra el centenario de Fray Luis y veo con satisfacción que esa reina de esta fiesta internacional una de mis hijas que está rodeada de la corte de honores integrada por señoras vestidas de charras que representan una de nuestras costumbres. Una costumbre castellana. El traje típico que rememora tiempos antiguos, que coinciden muy bien con la época de Fray Luis de León.

Las Universidades no deben supeditarse a vivir del recuerdo. Por eso y para eso creo y confío en vosotros, catedráticos, en que se sigan por los caminos modernos que aconsejan las enseñanzas actuales. Para ello confío en mi Gobierno.

De mi ya sabéis, pues demostrado lo tengo, el interés decidido que tengo por que las Universidades puedan en breve plazo quedar a igual altura que las del siglo XVI y con ese poder demostrar que los hombres del siglo XX somos dignos de nuestros antecesores.

Yo deseo una era de gran prosperidad nacional y que ella venga solo por el trabajo y la paz, estableciendo comunicaciones con los pueblos. Yo era un niño cuando vine por primera vez a esta Universidad en 1904.

Prometi seguir trabajando en todo momento por la prosperidad de la Patria.

Yo ansío para mi patria un porvenir de trabajo y paz y por ese poseo gran interés en la Ciudad Universitaria que sea foco de todas las Universidades de España y portavoz de centro de estudios y reunión de mentalidades de las Universidades españolas conservando cada una su personalidad propia como la tuvieron las antiguas y para que se ganen, ¿porqué no emplear la palabra? del marasmo en que todas estaban sumidas y conseguir de este modo que los catedráticos de España sean los primeros del mundo.

Para ello la Ciudad Universitaria tendrá los auxilios y medios necesarios. Eso es lo que ha faltado en España y por esa razón yo me presento con uniforme militar en este acto y no o hago con toga y muceta porque no soy digno de ellas, pero espero crear una cosa digna de España y de todos vosotros. Y entonces será

cuando vuelva a la Universidad salmantina con toga y muceta (Ovación inenarrable).

## POLITICA

"La Gaceta"

Publica lo siguiente: Decreto declarado en vigor los preceptos de otros decretos que se indican relativos a prohibición de anunciar y poner en circulación, venta o pignorar e introducir en España títulos de la Deuda y demás efectos públicos extranjeros y facultando al ministro de Hacienda para que disponga la emisión e introducción puesta en circulación, venta y pignoración en España de valores emitidos o avalados por los Gobiernos de las Repúblicas ibero americanas, y también los emitidos por Sociedades o Compañías extranjeras que tengan establecidas o establezcan en España sus negocios o parte principal de ellos, o actúen en territorio nacional, en virtud de contratos con el Estado o Compañías concesionarias de servicios, de carácter público.

Las infracciones se castigarán con multas de 1,000 a 50,000 pesetas, y en casos de reincidencia hasta cien mil.

Concurso para la compra, de confección y venta de libros de texto en los Institutos de segunda enseñanza. Concediendo a los peritos industriales ingreso en las escuelas industriales sufriendo la prueba preparatoria.

### Clausura

Se verificó la sesión de clausura de la Asamblea para la representación de la blaefanía.

Presidió el Director general de primera enseñanza.

Pronunció un discurso grandilocuente D. Victor Pradera.

### Abogados

Opinando sobre si deben los abogados equipararse a los funcionarios públicos, don Tomás Elorrieta ha manifestado que sería atentar contra la condición fundamental del ejercicio libre de la abogacía, que es la independencia.

### Estella

El marqués de Estella regresó anoche de Salamanca después de asistir a la fiesta de la bandera en el círculo de la U. P.

Elogió el discurso del Rey. Dijo que la guarnición había obsequiado al Monarca y les dirigió un discurso con frases de afecto para jefes y oficiales, suboficiales y sargentos.

### Consejo

Probablemente el martes habrá Consejo de ministros.

### Política

A propósito de la controversia que hay entre el órgano oficial y otros periódicos sobre asuntos políticos, el Presidente ha dicho:

Cuanto se diga de estos asuntos del 18 de Septiembre puede considerarse prematuro.

En esa fecha me dirigí al país haciendo declaraciones concretas sobre determinados puntos de vista del gobierno.

Negó que piensa dividir convirtiéndose en dos provincias, Pontevedra y Vigo. Lo de Canarias no ha sentido precedente.

### Franco

Ferrol.—Se inauguró el monumento al comandante Franco.

En ese acto le acompañó su madre. Fue aclamado. Hablaron el alcalde, el ministro del Uruguay y Franco.

En el Teatro Jofre hubo banquete.

El ministro del Uruguay anunció que su república iba a contratar la construcción de buques de Guerra en España y que esos barcos se construirían en el Ferrol.

Franco emocionado agradeció el agasajo. Luego fué obsequiado con un vino de honor por la guarnición.

Por la noche marchó a la Coruña acompañado del ministro del Uruguay.

### Congreso

Zaragoza.—Ha comenzado el Congreso nacional municipalista. Los ahorrados son 450.

Serán obsequiados con varios festejos.

### Defunción

En Madrid ha fallecido el marqués de Valtierra, padre político del embajador de España en Berlín, Espinosa de los Monteros.

### Rey

El miércoles marchará a Francia el exrey de Grecia.

### Peregrinación aérea

Oficialmente se sabe que el aparato tripulado por el capitán Riva salió de Bengasi para Abukir y se halla en Alejandría.

El otro avión del vuelo a Jerusalén tiene interrumpido su viaje a causa de algunas averías.

### Multas

Bilbao.—El gobernador civil ha impuesto una multa de mil pesetas al periódico «El Nervión» por no haber llevado a la censura un artículo sobre transportes sobre cuyo asunto se le habían hecho indicaciones.

El gobernador civil ha impuesto una multa de dos mil pesetas al ganadero portugués Palmello por haber enviado ganado feto de peso a la corrida de despedida de Chiquito de Beñoña.

### La U. P.

En el distrito de la Inclusa se verificó ayer un acto de propaganda de la U. P. Asistieron diversas autoridades.

### Vascos

A mediodía en el patio de cristales del Ayuntamiento han dado un concierto los chistolarios de Vizcaya.

Asistieron el alcalde y los concejales.

Mañana a las diez habrá otro en el Teatro de la Zarzuela a favor del patronato del soldado del hogar vasco.

### Estado

En el ministerio de Estado ha firmado hoy el marqués de Estella y el ministro de Suecia el convenio de Suiza, dándose recíprocamente trato de nación más favorecida.

### Festival

En el Retiro se celebró un festival a beneficio del Colegio de Huérfanos de Ferroviarios.

Asistió la banda municipal.

### Escuadrilla de hidros

Palma de Mallorca.—Ayer de mañana llegaron a Pollensa 61 hidroaviones italianos. Había gran animación para recibirlos.

Algunos hidros que sufrieron averías pasaron a Soller para su reparación.

Desde Palma fueron a Pollensa miles de personas en automóviles.

Se registraron seis accidentes automovilísticos. Hubo varios heridos.

Los aviadores italianos fueron obsequiados con un lunch primero y con un concierto y baile después.

Madrid.—Para recibir a los hidroaviones italianos en los Alcázaros han marchado el embajador de Italia, el secretario de aeronáutica, el marqués de Quintanar y otros.

Allí recogerán al ministro del aire italiano y marcharán con él a Granada y Madrid.

Les acompañarán Kindelán, Soriano y Gonzalo.

Cartagena.—Esta mañana apareció el campo de aterrizaje de los Alcázaros adornadísimo.

Audió numeroso público a presentar la llegada de los hidros italianos. A las 10:40 aparecieron los primeros aparatos, que hicieron preciosas evoluciones, no obstante el fuerte huracán que se sentía.

Se hallaban presentes el general del arsenal, el capitán general del departamento, los gobernadores militares de Alicante y Cartagena, alcalde y otras personas de significación.

Madrid.—Con motivo de la llegada de la escuadrilla de hidros italianos, se han cursado afectuosos telegramas entre el ministro Balvo y Primo de Rivera.

Cartagena.—Los hidroaviones fueron objeto de cariñoso recibimiento. Además de las autoridades anteriormente citadas, recibió a los aviadores, al frente de esas autoridades, el infante don Alfonso de Orleans.

El primero en salir del hidro fué el coronel de Pinedo, que saludó a las autoridades.

Contestó a su saludo el jefe de aeronáutica general Soriano, que salió a su encuentro con el comandante Lorente.

Los aviadores fueron obsequiados con un refresco.

Esta noche serán obsequiados con una verbena y matasa con una buñolada.

El Ayuntamiento de Cartagena les obsequiará mañana con un banquete. De los 71 aparatos solo cuatro han llegado con averías ligeras.

### Agua

En Villacañeros se celebró ayer la fiesta de la traida de aguas.

Asistieron las autoridades.

### Estella

El marqués de Estella despachó en el ministerio de la Guerra con Martínez Anido, y con Jordana.

Recibió la visita del marqués de Linares y pasó la tarde en la Casa de Campo visitando la exposición de ganados.

Esta noche cenará en la embajada de los Estados Unidos.

### Aunós

El ministro del Trabajo fué visitado por Prats y por una comisión de mercería española que fueron a hacerle determinadas peticiones.

### Losada

En el ministerio de la Guerra visitaron hoy al general Losada los generales BURGUETE, García Fuentes, Casademunt, Riquelme y otros.

### Hacienda

El señor Calvo Sotelo ha sido visitado por el presidente del Colegio Oficial de Médicos de Madrid; don Baillón Alvarez con dos comisiones gallegas, el alcalde de Alameda y el Presidente de la Diputación de Madrid y otras personas.

### El Rey

Regresó el Rey de Salamanca acompañado de la infanta doña Beatriz.

A la hora de costumbre el general Primo de Rivera estuvo en Palacio despachando con el Rey.

### Gobernador

Zamora.—El sábado se trasladaron las autoridades a Salamanca a saludar al Rey el marqués de Estella dijo al gobernador civil de esta provincia D. Manuel Fernández Longoria,

«La Nación» Este periódico habla hoy del futuro estatuto de prensa y de libertad para la emisión del pensamiento. Dice que no puede existir libertad absoluta.

## Miscelánea

### De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica lo siguiente:

Nombrando ayudante de campo del gobernador militar de Tenerife al comandante de Caballería don Luis Duranfo.

Antorizando para que fije su residencia en Madrid al intendente de división don José López Martínez.

Destinando al Depósito de la Guerra al capitán de Estado Mayor don Leocadio Ramírez.

Circular relativa a la celebración del curso de aeronautación.

El primer periodo comenzará en primero de Julio terminando el 2 de Agosto, en cuya fecha se trasladará el curso, juntamente con una unidad de aeronautación reforzada al Ferrol, para realizar el segundo periodo.

### Por María Guerrero

Murcia.—En el Teatro Romea se ha descubierto una lápida en honor de María Guerrero.

Asistió Fernando Díez de Mendoza. El acto resultó solemne.

## Barcelona

### Asesino muerto

Tarragona.—Ha sido encontrado muerto el individuo que días pasados mató a diez niños. Se desconocen más detalles.

Un telegrama posterior dice que Marlón fué muerto por un somaténista que lo halló tendido en el suelo y apuntándole con un escopeta.

### Hidro

A las cuatro de la tarde amaró en este puerto el hidro Singapore, pilotado por Sir Allan Cohen, a quien acompañan su esposa y cinco tripulantes.

### Los automóviles

En una carretera cercana un automóvil de Jullán Pujol, sufrió un accidente.

Resultó muerta una hermana de Pujol y heridas gravemente dos mujeres.

## TOROS

### En Madrid

Con un calor asfixiante se lidiaron toros de Angosto y desigual, por Armiñita, Rayito y Barrera.

Asistien a la corrida el Príncipe de Asturias y su hermano el infante don Jaime.

Primero.—Jabonero. ¡Armiñita capoteo decidido y valiente, lucíendose en un quite. Barrera en tres verónicas y media arranca una ovación.

La faena de Armiñita es valerosa, matando de tres pinchazos y una estocada entera y atravesada. (Palmas).

Segundo.—Negro. Se luce Rayito con el capote, especialmente en una serie de verónicas, en las que sobresalen las del lado izquierdo.

También Armiñita es aplaudido quitando.

La faena de Rayito es voluntariosa y en algunos momentos adornada, destacándose dos naturales.

Atiza una buena estocada que mata. (Palmas y salida a los medios).

Tercero.—Jabonero. Barrera se adelanta y liga tres verónicas y media, finas, suaves y de temple estimable. (Ovación).

Luego un quite por gacneras y un farol, más buenas aquellas que éste. (Palmas).

En los rehiletes, Mella pone dos pares de los suyos.

El toro es algo bronco, poco maneja y por ello Barrera en su labor posterior, tiende más a hacerse con el morriaco que a lucirse. A fuerza de decisión lleva el toro hasta el centro de la plaza, macheteando y obligando con eficacia. Una vez dueño del toro liga dos naturales, un molinete y dos de pecho, buenos de verdad, arrancando ovaciones y olés.

Cuadra y hunde una estocada bonísima que tumba la res sin puntilla, ejecutando la suerte con todas las de la ley.

Muchos piden la oreja, y el Presidente la concede, pero otros la protestan y en su consecuencia Barrera, con muy buen acuerdo a mi parecer, arroja el apéndice sobre la arena, recogiendo, eso sí, los aplausos de la totalidad de los espectadores al dar la vuelta al aullido y salir a los medios.

Quarto.—Negro entrepelao. Apenas sale pretende lucirse Armiñita en verónicas, pero es empujado a la altura del pecho cayendo pesadamente en tierra. Cuando to los creíamos que había sufrido una seria cogida, se levanta fieso.

Barrera hace un precioso quite por chinelinas, repetidas con suavidad y temple, toreras de verdad. (Muchos aplausos).

Palitroquea Armiñita, colocando dos soberbios pares. (Ovación).

Su faena es brevísima, matando de un pinchazo y un molinete.

Quinto.—Negro, zalno. Pasan a la enfermería Armiñita, que fué contusionado en la cara, al lidiar el anterior toro y un picador que recibió una tremenda cos en la cara.

Rayito realizó una faena decente y torpe. Cuatro pinchazos, una estocada contraria, un aviso, un intento y el descabelo. Esta fué su historia en este toro.

Sexto.—Negro. Barrera instrumenta unas verónicas que se aplauden. Se advierte que el toro está reparado de una pata pero a pesar de las protestas nos tragamos el paquete y prosigue la lidia.

Barrera se limita a dominar el toro que está inclerto y cuando lo consigue, mata de un pinchazo, media estocada y el descabelo.

### Tetuán

En Tetuán de las Victorias Amores demostró que es un torero fino pero con desgan.

Rafaelillo cumplió bien. Tató de Méjico demostró que es un gran torero.

### Bilbao

Toros de Alipio muy pequeños y mancos. González toró su primero entre una bronca imponente por la pequeñez del astado.

Pastor se sujetó mejor a las condiciones del bicho. Fué su audido.

## Extranjero

### Las Luisiadas

Lisboa.—La Imprenta Nacional ha publicado una edición nacional de «Os Luisiadas», reproduciendo la edición Príncipe con notas exelcísticas.

Se han editado ejemplares especiales para los Presidentes de las Repúblicas de Portugal y Brasil.

### Dirigibles

Londres.—Informa de Veddes que el «Italia» ha comunicado con el «Ottava di Milano» a las diez de la noche de sábado.

### A tiros

Berlin.—Una comela integrada por millares de excombatientes comunistas ha desfilado hoy por las calles de la capital, interrumpiendo la circulación.

Intervino la policía, resistiéndose los manifestantes.

Como un comunista es arrojado al suelo, un agente y sus compañeros sacaron los revólvers, estableciéndose encarnizada lucha entre ambos bandos, resultando numerosos heridos, entre ellos una mujer y varios niños que figuraban en la manifestación.

### Olimpiadas

Amsterdam.—Han comenzado las olimpiadas con gran brillantez.

En el equipo de balompié Portugal venció por 4 tantos contra 2 que tuvo Chile.

### El Italia

Oslo.—Continúa la falta de noticias del Italia. Se desconoce su paradero en absoluto. Se ha desmentido la noticia que telegrafamos antes.

Han salido toros y aviones en su busca por distintos sitios.

En los círculos de aeronáutica son optimistas. Dicen que el avión lleva ya viveres para tres meses.

Ciaret, dice, que aunque se carezca de noticias de los aviadores, durante tres meses no debe temerse por la vida de los tripulantes.

## HACIENDA

Pagos para mañana: Don Adolfo Martínez, don Eduardo Alonso, don Francisco Rodríguez, don Manuel Baildo, don Joaquín Gutiérrez, don Ramón Casaus, don Enrique Vege, don José García, don Rafael Bojollo, don Santos Serrero, don Rafael Flores, don Miguel González y Ayuntamientos de Córdoba y Puente Jemil.

DE LA PROVINCIA DE CORDOBA  
Precios de cotización Deuda 28 de Mayo hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, kilo	8'50 ptas
Idem sin hueso	4'88 "
Ternera con hueso	4'40 "
Idem sin hueso	6'08 "
Macho	2'03 "

A todos nos interesa mucho poder adquirir lo que necesitamos, por su justo precio.

Y esto lo conseguírá V. con toda regularidad, comprando en los Almacenes de Coloniales

AVENIDA DE CERVANTES, 24  
— Teléfono, 61-0 —

Valentín García del Campo  
CORDOBA

Panicos Pintados Novedad

Asientos de Córdoba y Andalucía, dibujos exclusivos de esta casa; grandes surtidos.

ANTONIO ZAFRA  
CONDE DE CÁRDENAS 20

Rafael Terroba Ortiz  
Médico-Dentista  
CONCEPCIÓN, 52

Zapatería Sapena  
Calzados de ocasión. Precios muy económicos.

CONDE DE CÁRDENAS, 26  
Córdoba-París  
Calzados elegidos para el público selecto.

CONSEJO, 10  
Este periódico se publica con censura californiana

# CASANA-DENTISTA

Marqués del Boil, 2

CORDOBA

